
tm - ■■.

15 Debrecen i911. XV. evt 62. Csütörtök, március 16.

ác-
■én
n a
idő

tér.

1

ELŐFIZETÉSI ÁB:
(Űrben félévre 6 K, negyedévre 3 EL — C 
Vidéken . 9 K, . 4 K. 50 t

Az általános 
választási törvény.

Az általános, titkos választási 
törvény kórdósótjrányi Dániel óta 
nem vették le a parlamentben a 
napirendről. A 48-as úgynevezett 
„Kossutb“-párt, 1867. óta mindig 
felvette volt a prosrrammjába és 
harcolt mellette. Irányi és Helfy 
után Eötvös Károly, majd Justb 
Gyula és Kossuth Ferenc propa­
gálták az általános titkos, közsé­
genként! választási törvényt. E 
közben Osztrákországban megcsi­
nálták az általános választási tör- 
vénvt és az úgynevezett „daraban- 
tok“ idejében Kristóffy a kormány 
programmjába fölvette azt. Ezt 
hirdette és ígérte programrajában 
Fehórváry volt kormányelnök is, 
tehát a korona is járult akkor 
hozzá. Ezek történeti tények. A 
jelen parlamenti kompanynakimind­
össze két kimagasló alakja van, 
akik határozottan ellenzik az álta­
lános titkos választási törvényt, 
ezek Tisza István és Andrássy 
Gyula grófok. És a mily lelkese­
déssel és odaadással hirdetik Justh- 
ós Kossuthék a választási törvényt,

Vetély társnők.
— Kisasszony, Adolphe ur van itt. 

Szegény; olyan szerelmes a kisasszonyba.
Elkiildjem ?

— Nem, hadd jöjjön be — sóhajtja 
Gilberte. — A férfiakat nem szabad elked­
vetleníteni.

Pedig Blanche — igy hívták a kedve­
sét — szép volt, kedves és hű. És nagyon 
féltékeny. Már szemébe tűnt, hogy Adolphe 
egyre Gilberte lakása tájékát járta s félő 
volt, hogy a két nő találkozik, ettől pedig 
Adolphe borzongott kissé.

De most Adolphe kifogástalan elegán­
sával nyújtotta át rózsáit.

— Ah! Öa az? — vetette oda hanya­
gul Gilberte.

- Mint mindig.
— Pedig nem hívtam.
- Látom, hogy nem szeret, Gilberte.

S elkezdó lemorzsolni annyiszor el­
mondott hosszú és hiábavaló szerelmi kö­
nyörgését.
. Adolphe sehogy sem nyerte el az Íz­
lését. Túlságosan szőke volt és rózsás, ön­
kéntelenül selyemszal agot óhajtott volna 
a füle mögé kötni, mint a kis pincsi kutyá­
jának.

Gilberte pedig — egykor a falu, a
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ép oly csökönyösséggel ellenzik 
ezek nzt.

Sajátságos jelenség ez a szo­
ciális életben, hogy beledobnak a 
társadalomba olyan axiómákat, a 
melyek minden alapot nélkülöz­
nek. Ily hamis axióma az is, hogy 
az általános, titkos választási tör­
vény veszedelmet hozna az or­
szágra, hogy a nemzetiségeket 
fegyverbe szólítaná ellenünk, hogy 
oly elem kerülne a parlamentbe, 
amely a történeti elemet onnan 
kiszorítaná stb. stb. Akárhány ilyen 
hamis tantételt hirdettek a politi­
kában, a tudományban, a közgaz­
daságban ; felesküdtek mellette, 
körömszakadtáig védték. Végül az 
élet, a tapasztalat csúnyán rácáfolt 
ezen axiómákra. íme Osztrákjt- 1 
szágot, Becset évtizedeken át lázas 
idegesség fogta el, hacsak felemlí­
tették Kossuth nevét. Akinél Kos- 
suth-pénzt találtak, azt megbüntet­
ték ; a Kossuth-nóta éneklése ki­
hágást képezett. És mi történt az­
tán ? az a hihetetlen dolog, hogy 
a korona kinevezte Kossuth Feren­
cet miniszternek. így rácáfol az 
egyik hamis tételre egy másik 
gyakorlati tétel. Évtizedeken át 
fáztak az arany valutától. Azt

mező leánya — magas Volt, sugár, izmos és 
erős s az efajta férfiakat kedvelte.

— Nem édesem, ön nem az én típu­
som. De azért jó barátok maradhatunk. 
Egy feltétel alatt. Ha soha sem beszól a 
szerelemről. Ériette ?

Odanyujtotta szép kezét. E pillanatban 
az abiak tabluj i m^gzörrent, valaki hevesen 
betaszúotta az ablakot, úgy, hogy a nagy 
virágváza leesett. . . Gilberte felsikoltott. S 
Adolphe megpillantotta Blanohet.

A vékony, nyurga leány egy szökésre 
beugrott az ablakon, a szoba közepére. 
Aztán:

— Ah, meg akarsz csalni a kisasz- 
szonynyal ? ... Ne hazudj . . . Hallottalak 
az imént. . . Do az ilyen könnyen nem 
megy ám. . .

Gilberte a nagyvilági dámát akarta 
játszani és igen hideg fölénynyel szólt :

— Kisasszony, az ön eljárása...
Ad lphe bután állt a két leány között, 

akik villogó szemekkel méregették s egy­
szerre szidalmazni kezdték egymást, elő­
szedve az összes állatneveket és goromba­
ságokat, amelyeket egvik a mezőn, a másik 
a műhelyben tanult.

A férfi, akit most már a dolog mulat- 
atni kezdett, nevetett:

mondták —- és nem kisebb kapa­
citás, mint Kautz Gyula is, — 
hogy az arany valuta veszedelmes ; 
kiviszik az aranyóráét az ország­
ból, aki aranyra szert teszen, akár 
a holló a fényes tárgyat, bezárja, 
eldugja ládafl tjába és igy kivonó- 
dik a sok arany a forgalomból, 
Herozka Tivadarnak kötetekre menő 
röpiratokat kellett írni az arany 
valuta mellett És mit mutat a 
gyakorlat ? Azt, hogy szívesebben 
veszik a tiz-husz és százkoronást, 
mint a csillogó aranyakat; hogy 
az arany nem vándorol ki az 
állam kasszájából.

Semmelveiszot, Koch Róbertét, 
Pasteurt, Eszmorchot gúnyolták, 
kigyót-békát kiáltottak rájuk, mi­
kor felfedezésükkel kiáltottak a 
porondra. Az utókor pedig szob­
rokat emelt nekik. Vájjon Ehrlichre 
hányán öltögelik a nyelvüket? 
Azt fogják mondani, ez tudomány 
és nem pőlitika. Hát a politikai 
hamis axiómák nem ugyanazok, 
mint a tudomány hamis tantételei ?

Első Ferenc király megtiltotta 
orvosának, hogy ezt a szót: „con- 
sliiutio“ kiejtse előtte. Constitutio 
azt jelenti orvos nyelven, hogy 
testszervezet, de alkotmányt is

— Ej, kis cicáim, csak nem tépitek 
le egymás kontyát ?

Büszke volt rá, hogy ez a szép két 
leány n iatta kap hajba. Gilberte volt az 
ehó, aki vállon ragadta a másikat, hogy 
kidobja. B anohe pedig igy sikoltott:

— Ah,! El akir.d csípni a szerető­
met. De nem adom 1 Én szeretem.

— Eu is szeretem. Latod, «hogy itt 
v m nálam. Vedd el hát, na vedd el!

De Gi berte volt az erősebb és Blanche 
egyszerre kiperdült az ajtón. A kalapja, 
ernyője, fátyola is utána repült.

Adolphe határozatlanul állt a szőnye­
gen és a szerterepült hajtüket nézte. Aztán 
Gilbertehez lépett, magához vonta és el­
árasztotta a csókjaival. És Gilberte tűrte, 
szelíden, gyöngéden, engedelmesen, hízel­
gőén simulva hoziá.

— Hát szeretsz ’? — suttogta Adolphe. 
— Miért tagadtad eddig ?

Gilberte rejtélyesen mosolygott, fia 
nem válaszolt.

— Szeretsz, ugy-eí — unszolta Adolphe 
az őszinte választ. — Másként uem tartot­
tál volna itt magadnál ?

Gilberte most már élénken feleié:
— Nem, de .. . tudod, ez mindig bo- 

szantani fogja a másikat.
René le Coeur.

||ivatos r M ere g Van szerencsém b. tudomására hozni az iFérfi niIláK! szabi» üzletet nyitottam,
, gémét Páris, London és Amerikában nyertem, i
..a a legújabb divata tavaszi kelmékböt. . . . . . ..... .... . . . . . .—legkényesebb igényű férfirukákat jutányosán 

készíthetem. Nagybecsű pártogását kér tisztelettel

úri közönségnek hogy Hatvan-u. 15. sz. alatt 
egyszersmind a legújabb divatu tavaszi 

I szöveteket raktáron tartom. Sznkkéuzettsé- 
miért is abban a helyzetben vagyok, he— *hogy a

Steiner Mór fértiszabd.
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jelent, állami szervezetet A Here- 
bergek és Metternichek fáztak a 
coustitaíiotól; a Makkerek száza­
don át azt hirdették, hogy a nép 
nem bir a kellő intellektussal, 
hogy befolyjon az all am ügyeibe, 
Amerika szabadságharca, a francia 
forradalom és a negyvennyolcas 
események borzasztóan reáoáfoltak 
a Mnkkerekre, Metternickre, Bochra 
és Schmerlingre.

Se az államok, se a dinastiák 
mit sem vesztettek az által, hogy 
az alkotmány kapcsát tágították és 
a népeknek az istenadta szabad­
ságot megadták. Nem hogy vesz­
tettek volna, hanem felvirágoztat­
ták ez által a tudományt, a mű­
vészetet, az ipart és kereskedelmet. 
Mert szabadság nélkül ezen ténye­
zők nem virulhatnak.

A szabadság nem egy darab 
kenyér, hogy minél többen esznek 
belőle, annál kevesebb jut egyre, 
hanem világitó fáklya, napsugár, 
amely ezreknek épp úgy világit, 
mint egyeseknek. És mennyi vér­
nek kellett folyni, míg ezt a sza­
badságot is kivívták ?

Így vagyunk az általános, tit­
kos és községenként! választási 
törvénynyel is. az a feudális szel­
lemben növekedett egyén persze 
nagyon nehezen tud megbarátkozni 
azzal a gondoláit d, hogy az ő 
béresének, kocsisának, zsellérjének 
Ugyanazon joga legyen, mint ő 
neki, a mágnásnak. Ámde ez a 
mágnás megfeledkezik arról, hogy 
ezen kocsis, béres és zsellér verej- 
tékes munkája nélkül ő bizony 
soha mágnás nem lett volna.

Akik a választási törvényt 
ellenzik, azok a szocializmus túl­
súlyra való vergődésétől is félnek. 
Ez is hamis axióma. íme, itt van 
Franciaország, ahol a szocialisták 
vezére a kormánypolcra került és 
mit ártott az a francia társadalom­
nak ? Használni bizony használt. 
Azok az elemek, akik velem egy 
sorban harcolnak, azon elemektől 
soha sem kell félnem. Inkább fé­
lek azoktól, akik kívül vannak és 
ostromolnak. Adják meg a mun­
kás népnek is az ő istenadta jogait, 
az a jog csak nra lesz a
hazának. K' ' <sigmond.

/

1 ■ 1 Kitüntetve a bicéi, pártéi és londoni ill 1 
• klállttáaon aranyeremmel, oklevtllnl. 1 i
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Márpins 15.
Ünnepélyek Debrecenben.

Debrecen város közönsége a szokásos 
kegyelettel üu opelte meg a sajtószabadság 
kivívás ínak 63. évvfordulóját. De mintha 
lanyhult volna mégis a közönség érdeklő­
dése. A középületeken kint lobogtak a nem­
zeti s-iou zászl k, de már maganh izakon 
nagyon keveset lengetett a szél.

Az általános elernyedés korszakát él­
jük, elfásultak az emberek ; az anyuéi is 
érdekek rabszolgája mindé iki ; a holnapra 
gondol a XX. század gyermeke, a múlt 
emlékei kevéssé érdeklik.

Az iskolák képedk ezen anyagias, 
sivár társadalom fel üdítő oázisait. Ott még 
van lelkesedés, rajongás. Március 15. ma 
már nem sgj^ikayéMtőségu ünnep, hanem 
az iskolá^^wp ^^Badjon is az időtlen 
időkig.

Az ünnepélvek rendezésénél el ül járt a 
\a lelkes ifjúsága. J^^rtinepóly ha- 
jyos szokás sze^^»-:i kollégium 

^szobránál kezdődöt^^B tágas lépes i- 
.zsufolásig megtelt közönsé gél. Itt a 

dalkör a „Nemzetijeié“ cimü kar- 
etelte el, Herpóly fl B. bölcsészet- 

táTJÍ?5llgató igen szép e naBreszódet mon- 
do^^Borsy István bölosés^nagy hatással 
e^Bi el a Nemzeti majd Konc
i^Bb. városi tanács "fi dalkör
nevében megkoszorúzta a költő szob-
rá^^ndületes és hazafiságtái izzó beszéd 
l^^Bében. Az ünnepuly^^BPetőfi-dalkör a 

magyar* éueklés^^Banesztette be.
Ezután a főiskola ud^ran folytatódott 
pepély. A főiskolai ^a^kar elénekelte 

nuszt, Oláh Ka^^Bbittanhi Ugató 
szóbeszédet mondott, O^^Psáth Ferenc 
hazafias k ltemónyt szavalt, majd- a főisko­
lai óuekka Talpra magyart.

Dál^^Hl a váro-há/a udvarán
nyert bet^B^st IBPsuság ünnepélye, me­
lyet a Kossuth dalkör éneke nyitott meg, 
majd Györek József hitianhallgató emléke­
zett meg a márciusi ifjúkról, a sajtószabad­
ság jelentőségéről, utána K. Kiss László 
hittanhallgató szavalt, végül a közönség 
elénekelte a Szózatot.

Délután 5 órakor a ref. tanítóképző 
intézet ifjúsága tartott szép ünnepélyt a 
főiskola dísztér méhen, melyen a városi ta­
nácsot dr. K. Tóth Mihály közművelődési 
tanácsnok kép iselte.

Este 7 órakor a máv. üzletvezetősóg 
számosztályának egyik csoportja a Kis 
pipa vendéglőben ünnepelte március 15-ót. 
A nagy nap j deutőségéről Günther Mihály 
máv. ellenőr mondott beszédet.

(

néhai jó Kozma Zászlóra.
Nem akarok róla sem életiratot adni, 

sem nekrológot írni. Csak lelkem tükre elé 
akarom — búcsúzon! — állítani nemes 
egyéniségét; csai< fáklyát akaroü g> ujtani 
az Ő bű és tiszta emlékezetének.

Élet iratából annyit, hogy Szatmár 
megyében, Genesen, 1855 február 20-ikán, 
ref. lelkészi családból született. Elvégezte 
a tanítóképző intézetet, a gazdasági és 
mértékhitelesítő tanfolyamokat. Tarpán ta­
nító, majd munkácsi hivatali tiszt, ugyan­
ott újra tanító, a debreceni tanító árvaház 
igazgatója, magyar állami tanítók országos 
egyesületet: elnöke. Bereg vármegyének. 
Munkács városának, Dourucen városának 
törvény hatósági bizottsági tagja, lapalapitó
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és szerkesztő, közgazd tsági, . ■ , ö^?zd,sági intézmények
vezérembere, a le /különbözőbb intézmón t 
vezérembere, társadalmi és humanity • 
egyesületnek éltető lelke, egyházának 
bitere, közigazgatási taufolv inon tan68* 
több paedagogiai irodalmi mű kiváló 
szerzője lett. neva

Haláláról annyit, hogy több mint e»* 
évi élni, tenni vá y s a mu andőság k7 
lalma között folytatott rettenetes küzdeE 
után, végre is ő győzetett le. Halála k? 
már régóta előrelátható volt, e<>y ’szeDar 
pillantás alatt váratlanul jött. Egv sóhoi " 
f. hó 14-ikén, déli 12 órakor megszűnt JJ 
kiválóan nemes emberi élet s özvegyi' 
maradt egy jó. egy hű asszony, ki boldT 
házasságban 34 óvet töltött j j és 1 ű IMí uek oldala mellett. Ierje’

Hadd mondjam el rólad, még kooor 
sódba zárva bár, de még idefenn vagy ks. 
zöttünk én édes testvérrokonom, szeretett 
barátom, hogy nem ismertem embert, kinél 
a szív és az ész, a józan idealizmus* és 
nemes realizmus tökéletesebb harmóniába 
lett volna, mint Te nálad, Te elköltözött 
nemes lélek 1

A szeretet hatotta át egész lényed • r, 
szeretet hangjai hangzottak folyton ajkaid­
ról. Hallottam akárhányszor, — hogy esd- 
ezt az egyet említsem, — hogyan” mily 
végtelen atvai szeretettel tudtál te beszélői 
a te kis árváiddal, kiktől viszont szeretetet 
váltva ki, ők Te benned soha őket el nem 
hagyó támaszukat, folyton érző menedékü­
ket látták, bízodalmuk főforrásának tekin­
tették. Eszed f nyóvel pedig megvilágítot­
tad saját ételedet és a read nézők és tá- 
maszkodók nas-y seregének életét. Minden­
kinek azt ad ad, — mindenkinek mindig 
adtál, — a mire neki legnagyobb szüksége 
volt: anyagi segítséget, jó tani.csőt, párt­
fog ist, telkedből lelket, szivedből szivet, 
gondolkozó agyadból jó gondo at ok at. De 
józan értelmed erejével, ott állva a legkü­
lönbözőbb jótékonysági intézmények kor 
mányzd rudjai mellett, a tiszta ideálizmus 

ti képviselője voltál Te. Hol az emberiség 
jólétéért, a humánus törekvések szent esz­
ményeiért kellett küzdeni: téged mindig 
ott láttunk a küzdők táborában, ámde fel­
ismerted, mint a józan realizmus bajnoka, 
a tiszta anyagi boldogulás, az erre, tisztes 
eszközökkel küzdve-küzdő törekvés er­
kölcsöt, jellemet, szellemet, életet neme­
sítő fontosságát is. Sohasem voltál önző, 
kapzsi s ha nem lett volna olyan jó szived, 
a minő volt, nagy vagyont hagytál volna 
magad útin, de mindenesetre sok-sok em­
bert megtanítottál arra a nagy tudományra, 
miként kell és lehet a béketürő szegény­
séget tiszte' jólét ruháival cserélni.

Pihenj munkás életed nagy és nemes 
fáradalmai után, pihenj nyugton siri ágyad 
lágy ölében.

Szerető lelked, tiszta jó szived drága 
emléke ete itt marid közöttünk. Tekints le 
reánk fénylakodból azzal a te jóságos tekin­
teteddel 1

Nincs hozzád több szavam, elbocsá­
talak én édes testvérbarátom, Isten veled! 
én édes rokonom. Isten veled 1 Isten veledI

Oaiky Lajos.

Budapest székesfőváros vegyvizsgáld- 
intózete hivatalos jolentéseibeu a következő­
ket állapítja meg:

„ A természetes Ferenoa József­
it eserüvi' endkivül nagy kénsavas nátron 
és kénsavas magnesia tartalma, mely ál­
tal ez minden más ilynemű víztől külöm- 
bözik, kétségtelenné teszi, hogy ezen vi- 
gyógyhatását főleg őzen két alkatrészének 
kell tulajdonítanunk“. ,

A valódi Ferenc József-keserű viz biz­
tos hatása, kellemes és olcsó használható­
sága által tűnik ki s ezért az orvosok : ős 
betegek többre becsülik, mint a gyengébe, 
h. (Mini : mí nyvizeket.

KamIhm JL i jíHona Fortunáid
kőfaragó, butormárvány gyári raktára

Debrecen.

Minden a szakmájába vágó munkák u. m. Bútor márványlapok, mészárszék üzleti 
asztallemezek, lépcső burkoló lapok, faburkoló lapok, kandalók sirboltkeritések

P*T olcsó elkészítését elvállalom. "W <«
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Szávay köszöntője.
A Petőfi dalkör ünnepe.

A szabadság hajnalhasadásának év­
fordulóját impozáns keretekben ünnepelte 
m0g a debreceni Petőfi dalkör. A Bika 
szálloda nagytermét zsúfolásig megtöltötte 
a közönség, a mely aztán a műsor után a 
késő éjjeli órákig együtt maradt.

As ünnepély.
A műsort a dalkör jeligéjének elének- 

lése nyitotta meg, majd Szávay Gyula lé­
pett a pódiumra és tartott emelkedett 
hangú megnyitó beszédet. Minden évben, 
mint a tavasz viráaa, megjelenik a Petőfi 
dalkör, bogy a szabadság hajnalhasadását 
megünnepelje: J vünk énekünkkel, ez az 
ének egyszerű, de azt tartjuk, hogy ez is 
olyan a szabadság oltárán, mint az ima. 
Hangozhat az az egyszerű fatornyos tem­
plomban, vagy a márványszegélyezett, 
aranydiszes Bazilikában, h-1 szívből, bitből 
jón, akkor szent és igazi. Üdvözli az ün­
nepelni összegyűltöket, az estélyt meg- 
nyiija.

Orkánszerü taps volt S:ávay szavaira 
a felelet. A mit a dalkör éneke követett 
Huber Károly „Nemzeti zászló“ oimü mü- 
darabját énekelték el. Precízül, szépen és 
művésziesen. A dalkör kitűnő éneklése egy­
aránt érdeme Pálfy Lajos karnagynak és a 
dalkör fáradságot nem ismerd tagjainak. 
Az ünnepi beszédet Koncz Ákos alelnök 
mondta el, a mit Sinay Szerénke éneklese 
követett. Megható volt az öreg Szilágyi 
“Tanú"szavalata. Lelkes tapssal honorálta a 
közönség az öreg szavaló igyekezetét. A 
műsort a dalkör éneke zárta ue.

Utána kezdetét vette a vacsora. Itt az 
első felköszön1 őt Szávay Gyula elnök tar­
totta. Beszéde ez:

Szávay Gyula (a Petöfl-aerle»get).
Felemelem a Petőfi serleget ós fel­

emelem lelkemet vele, hogy a minden­
napi élet surl dó zajától, füstjétől és 
páraj itól távol egv tisztuitabb légkörbe 
emelkedve, pacsirtám igassáeb in zenge- 
dezze kifejezhetetlen dicséretét annak az 
eszménynek, mely e^eu a lelki ün ep- 
napon a Pét ifi névben, ebb n az egy 
sz< ban, mint kihulló gyöngy oen önkin 
kifejeződik.

A széttagolódások világát éljük. 
Ami azelőtt a különbözőség jegyeiből 
harmonikusan összeilleszsedve egyet ké­
pezett: szót akar válni gerezdjeire mind 
s egymásra utalt részek e ym >s rovására 
ellenséges széthúzásban külön életet akar­
nának élni.

Mi tha a falevél külön élhetne s 
elválhatna az ágtól, ág a törzstől ós törzs 
a gyökértől, a gyökér a földtől.

A gyűlölet választóvize szivárog 
bele a külömböz'isógek hajszál vékony 
részeibe és szétfeszíti azokat. Egy ugyan­
azon templomban nyelvet öltögetnek egy­
másra az oltárok a mintha kül n isieneik 
volnának, tömjónezik a magukét ts md- 
dal verik a másikét, a jámbor hivő sere­
gek elképedésére s megbotránkozására.

Az emberek is szektákba verődnek, 
sarokba húzódnak s nehogy a szemben- 
levők hozzájok közeledjenek, csufneveket 
kiabálnak át egymásra. Még a legszen­
tebb, a legpuhább fog dómból, mely a 
boldogság és boldogtalanság meleg kö- 
nyein úszik, még a szerétéiből is jég- 
csapokat öntenek, hogy egymást vele 
megdobálj k.

Az egyik azt mondja: én az embe­
riséget s eretom, az emb riség nemzet­
közi, feszítsd meg azt a korlátoltat, a 
kinek ajkán a „h za* szédeleg!

A misik azt mondja: ón a hazát ■ a 
nemzetet szeretem, feszíted meg azt, aki 
nemzetközi 1

A harmadik azt mondja: az én sze­
retetem a szerelem a az őn égést vilá­
gom 6, a kedves.

A negyedik: csak magát szereti és 
nem szól semmit.

És akkor áll egy szobor a Duna- 
parton, a senkivel meg nem alkuvásnak, 
a mindennel szembenézésnek erős, dacos 
fórfisz/bra.

Es jönnek sorra hozzá.
Jönnek nzok, akik az emberszere­

tetnek nemzeth «tárokon tulkiálto eszméit 
vallják s me.-hajtva lábainál vörös lobo­
gójukat, igy szólnak: te vagy a mi iste­
nünk. Az emberszeretet költője.

S jönnek azok, kik nemzetiszin lo­
bogó alatt tüzes, ős dalokat énekelnek s 
meghajtván lobog íjukat, mondj ik: te 
vagy a mi istenünk, a hazaszeretet köl­
tője.

És jönnek virágos bottal és rózsa­
szín szalaggal a szerelem mámorosai és 
leborulva mondják: te vagy a mi iste­
nünk, a szerelem dalnoka.

(Ott kuli gnak a sötét háttérben 
azok is, akik osas m igukat szeretik, akik 
szeretnék már, ha mások is szeretnék 
őket, de akiknek ez a boldogság nem 
adatik. Nekik nincs szavuk s istennek 
nevét hiába nem vehetik.)

Ki hát ez az alak, a tökéletesség­
nek ez a sz bra, akit mindenki a maga 
istenének ismer el, akinek szivében meg­
fért s harmóniába olvadt az, ami máso­
kat ma ellenségekké tesz s egymástól 
elválaszt ?

hi lenne mis, mint az, aki imád­
ságát a „szabadság s szerelem“ dalába 
foglalta ö szó, aki világszép indul >t irt a 
világszabausaghoz s maga megindult, 
hogy me .'ha jón hazája szabadé igáért s 
akinek Írásaira — hogy azok nem n 
bivalgó lelki fintorkodások rikító papi­
rosai voltak — fújó p iripák száguldva 
nyomták rá a hitelesség véres vaspe- 
csótjét.

Petőfi ez az eszmény.
Él teh it a példa, él halhatatl ipul, 

hogy a széthúzások egymásra nyelvet 
öltögető külön bálványai helyett kit kell 
isteníteni, tisztelni ós követni a magyar­
nak. Pét- fi .

Ahogy nevét bevéstük e nemes 
óroü ka lelybe, véssük szivünkbe tanítá­
sait s emelkedő s Ívvel leié közeledve, 
neki fogadjunk hűséget, ne tarka-barka 
ide.en isteneknek.

A szabadság születésnapjának ez 
évi emlékünnepén e szent kehaly édes 
tuzü borát a haza- és emberszeretet Pe­
tőfié-; frigyéra emelem.

Üána beszéltek még Koncz Ákos, 
Lestyán Adorján, R dákovich Géza és 
mások. E után Veres Tóni zenekara mellett 
tánc volt reggelig.

A jelen volt hölgyek névsora a kö­
vetkező :

Asszonyok: Bőr Ferencné, Böször­
ményi Vincénó (Fűzesuyarmat), Diviki 
Sándorné, Kiss Bálint é, Tóth Mihálvaé, 
Szentesy Józsefné, R oz Gábornó, , Dózsa 
Györgyné, Pásztor Györgynó, Konc Akosnó, 
Kovács Gábornó, Papp Józsefné, Balogh 
Antalné, Schäfer D vidnó, Kovács Józsefné, 
Révész Antainé. Bírna Giboruó, Boruzs 
Béláné, Hor/áth Gyulánó, Simon Györgyné, 
Szendrei Janosnó, Biró Andrásáé, Krausz 
Károlyné. Botos Antalné, Buray Istvánná, 
Hühner Frivvesné, Erdős Józsefné, Iklódy 
Jánosné, Oravszky Sátnuelnó, Sopronyi
Jánosné, Doróozy Sáudirnó, Szíjgyártó
Jánosné, Pocsai Jánosné, özv. Szom lathy 
Józsefné, Nagy Jánosné, Szikszui Istvánná, 
Bákéssy Bándornó, Szőllősi Danielnó,
Faragó Jánosné, Nagy Sándorné, Kős égi

Jánosné, Fiseher Ferenc ié, Végh Sindoroé,
S egedi Lijosnó, Süveg Sándorné, Braunná 
Szemere Albertnő, Kovács Jó sefnó, Kovács 
Andrásáé, Kalmár Lajosné, Varadi Lajosnő, 
őzv. Borús Ferencné, Tamás Istvánné, 
Szappanos Alajosáé, Szoboszlai Istvánná, 
özv. Sima Ferencné, Vészeli Antalné, Nagy 
Bálintné, Vitárius Sándorné, Birónó, Szi­
lágyi Lajosné, Böszörményi Lajosné, Ju‘ 
hnsz Józsefné, Márton Gyuláné, Nagy Jó­
zsefné, Váradi Mihálynó, Horog Józsefné, 
Tóth Imróné, Base Iniréué, Mikula Gábornó, 
Orbán 'gostonnó, C:ene Józsefné, Hook 
Gyuláné, Nagy Istvánná, Darvas Bótané, 
Gombos Ferencné.

Leányok: Bőr Mariska, Kiss Erzsiké, 
Böszörményi Erzsébet, Gyáni Mariska, Szen­
tesi nővérek, Tóth Rózsik;), Szilágyi Lén, 
Kovács Erzsiké, Papp Mariska, Pál Ára k i, 
Láposi Hegedűs S volta, Bírna E.z»ike, 
Vedres Mici, Tóth Juliska, Simon Buzsike, 
Bogdán Rózsika, Ssendrev i.ővórek, Biró 
Mariska, Bir R z-ika, R f. felső leányis­
kola, S őke Juliska, B.tos Mariska, Burai 
nővérek, P pp Etelka, Erdős Erzsise, 
Oravszky Berta, Hitauer Mariska, Kiss Mici, 
Barna nővérek, Szappanos Margitka, Sina 
Irén, Szoboszlói M irgitka, Weszeli Iluska, 
Jehenyi Iluska, Böszörményi n 'Vérek, Nagy 
Irmuska, Szilágyi Teruskn, Gero Gizuska, 
Holes Iluski, Leehner nőverek, Juhász Ilus, 
Blotter Pirossá, Demeter Mariska, Horog 
Bözsike, Zö'i'.bori Iránke, Be-e uővórak^ 
Urban M moi, Cznne Piroska, Ilock Vilma, 
N így Marisk , Nagy Erzsiké, Gombos Bö- 
z ike, Poosay Ilinua, Szíjártó Ilonka, Me­
gyeri Ilonka, Szombati Mariska. N gr Böske, 
Dalmi Esztike, Békési M li, Faragó Ju- 
iska, Tóth Manci, Nagy Piroska, Kőszegi 
nővérek, Csáthi nővérek, Fich-r Jolán, Vig 
Zsuzsika, Fiseher Z eni, Sze zedi nővére:, 
Süveg Jól im-a, Szemere Giziké, Kovács 
Erzsiké, Braun nővérek, Kovács Izabella, 
Kovács Julis-a, Kalmár Juliska, Váradi 
Riz i. V r di Manci.

DÉu igfitó MM
Piac-u. TO.

Kölcsönöket nyújt 15 évi Időtartamra is heti vagy 
havi törlesztés mellett. 325

Előleget nyújt értékpapírokra a legmagasabb 
összegig.

Takaró hetetek után nettó 69/0 kamatot fizet

Száz gyermek halála.
A vörheny áldozatai.
Hot?y mily óriási mérvben 

pusztít a járvány Biharmegye egyes 
részéin, annak megvilágítására kö­
zöljük a béli járásban uralkodott 
vörheny járvány pusztításának le­
folyását.

A járvány, melynek főfészke 
Bélrogoz volt, Kislaka, Bélkirály­
mező, Síjád községekben uralko­
dott. a járvány nagy arányai miatt 
a belügyminiszter járványorvost 
küldött ki.

Az erélyes intézkedések foly­
tán a járvány végleg megszűnt. 
A járvány tartama alatt meghalt 
100 gyermek. Legnagyobb volt a 
halálozás száma Bólrogozon, ahol 
53 gyermek halt meg.

A járvány most már teljesen 
megszűnt s a járványorvos a dez- 
inficiálás foganatosítása végett idő­
zik a járásban.
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VÁRMEGYE,
Belezuhant a kútba. Halálos szeren­

csétlenség történt tegnap Hajdúböszörmény­
ben. Fegyveres Mártonué nevű 51 éves 
asszony kissé ittasan az udvarukon levő 
kutból vizet „kart huzni, miközben írezszé- 
dűlt s belezuhant a mely kútba. Ott is 
lelte halálát. Az esetről telefonon kapott 
jelentést a debreceni kir. ügyészség, mely 
a temetési engedélyt megadta.

Március lő. Hajdúszoboszlón. Hajdú­
szoboszlón, mint mindenütt a megyébe', 
nagy lelkesedéssel ünnepelték meg március 
15-ikéf. A polgárság ezrei vettek részt a 
délelőtt tartott ünnepsége 1, amelynek szó­
noka dr. Justh Janos országgyűlési képvi­
selő volt. Nagy hatást keltett beszéde után 
a városi dalárda hazafias dalokat énekelt. 
A város a nagy nap emlékére lobogódiszt 
öltött.

4010 fertőzött község. A föl d-
mivek-sugyi miniszter tegnap tudatta a vár­
megyével, hogy az országban 4010 község 
van száj- és kör'tufájáétól fertőzve. Tekin­
tettel a tavaszi sürgős munkára, a minisz­
ter megengedte, hogy azok az állatok, me­
lyek már meggyógyultak, vagy pedig nem 
's voltak betegek, nemcsak annak a köz- 
segneK teljesíthetnek munkát, melyekhez 
tartoznak, hanem azokon kívül is, de csak 
abban az esetben, ha ez feltétlenül sürgős. 
A miniszter leiratáról az alispán rendeleti­
leg fogja értesíteni a községeket.

Zárfeloldáa. Balmazújvároson meg­
szűnt a ragadós száj- és körömfájás a hasí­
tott körmü állatok közt. Miután a kellő 
fertőtlenitée megtörtént, a zárlatot a ható­
ság feloldotta.

Enyhítés a zárlat szigorán. A föld-
mivplésügyi miniszter leiratban értesítette 
Hajduvarmegye alispánját, hogy a száj- cs 
körömfájáson keresztülment és fertőtlení­
tett állatokkal nem esik a község határá­
ban lehet dolgoztatni, hanem a község ha­
tárán túl is lehet velük fuvaroztatni, sőt 
kihajthatok a közlegelőkre is, azonban csak 
a hatóság által kiállított igazolvány alapján, 
melyet díjtalanul tartozik a hatóság ki­
állítani.

»BBBECZEOT ÚJBA® 1911 március 16
Felekezeti tanítók fizetése. Sopron

város felírt a köpviselőházhoz, hogy a fele­
kezeti tanítók fizetését az államiakéhoz ha­
sonlóan állapítsa me?. A feliratot pártolni 
fogja Deoreoen városa is.

Az iparosház.
Előterjesztés a közgyűléshez.

Az iparosház céljaira tudva­
levőleg ingyen telket kórt a város­
tól a debreceni ipartestület, a Csapó- 
ós Burgundia-utcák sarkán levő, 
régi Kovács-kaszárnyát, mely az 
iparos-tanonciskola szomszédságá­
ban vau. A közgyűlés nem zárkó­
zott el ridegen a kérelem teljesí­
tése elől, bár a Kovács-kaszárnya 
telkét nem hajlandó átengedni, 
mert a szép központi fekvésű és 
nagyórtékü telekre szüksége van. 
A közgyűlés megbízta dr. Tóth 
Mihály közművelődési tanácsnokot, 
hogy tárgyaljon az iparíestület 
elöljáróságával az ingyentelek át­
engedésére vonatkozólag.

az értekezlet megtörtént és 
azon abban állapodtak meg, hogv 
első sorban a Csapó-utcai telket 
kérik, ha azt azonban nem kap­
hatnák meg, másodsorban a Bethlen- 
utcai telket és harmadsorban a 
Péterfia-utcán levő katonai fogház 
telkét.

Legalkalmasabb az inaros-ház 
céljaira a Betblen-utoán levő Irinyi- 
fóle telek, ahol díszes palotát épít­
hetne az ipartestület, három oldalt 
fronttal, a földszinten pedig bolto­
kat, esetleg kávóházakat lehetne 
létesíteni, amelyeknek jövedelme 
fedezné az amortizáció költségeit. 
A város az iparosbáz fölépítésével 
végrehajtatná egyúttal a szabályo­
zási tervet.

gatóságra. Az előadás dilettáns sziovorv.i 
állott, sőt az önkőpzőkóri i juságok tni^ 
bet is produkál ;ak, mert lega á^b a 1 ti' 
szavak kiejtésével nem keltenek közderüh 
séget, mint a debreceni színészek. w*/' 
türelem kellett ezeknek a dadogásoknak 
végighallgatásához. Egy elsőemeleti páh .\J 
ban egy ismert és városszerte naevri* 
becsült úri család három bajos höloytaoi 
vonta magára a figyelmet piros-fchér-zöK 
blúzaikkal. Természetesen ez a demonstrál 
csak lelkesedést kelteit. c

Megérkezett Willini, az álarc»« 
ajandekkirály s ma este nezui meg D1, 
napra terjedő vendégfellópiót az Uranus­
bau. Willini neve elég garancia arra ho»v 
a közönség az ő előadás alatt kellemes^ 
fog szórakozni, hiszm Willini ezelőtt 5-e 
évvel volt már Debrecen ben, a Bika orfsu- 
mában, a Sarkadi igazgatósága alatt, hol 
az inteligenoia legnagyobb tetszését érae­
melte ki. Willini, kinek becsületbeli foga­
dba, hogy 10 évig viseli az álarcot, mé" 
egy fél évi' fogja azt hordani, ezután le­
telik fogadása és megnyeri azt a dijat 
melyre e fogadást kötötte. A mai műsorról 
nem is kell egyebet emlitniink, minthogy 
négy estén _ keresztül, minden előadásban 
Pali és Rjbinetti, a világhírű két komikus 
fog vetekedni egymással. Csupán olyan 
képek vannak műsoron, melyekben a leg­
jobb szerepeik vannak. így a műsor a kő­
vetkező : 1. Robinetti mi <t rendőr. _9,
Pali nevenapja. — 3. Robinetti városi hi­
vatalnok. — 4. Pali falánksága. - 5. Wil­
lini, az álarcos ajándék király fellépte. — 
6. Robinetti ós Gaston. — 7. Pali horgá­
szik. — 8. Robinetti téli sportot űz. — 9. 
Pali az Uianusuan. — Előadások kez­
dete este pont 6 órakor, folytonos be­
menettel. Randes helyárak. Kedvezményes 
áru jegyeit az I. és II. elő >disr i érvénye­
sek. Ez a műsor vasárnap utoljára látható.

A zenekedvelő társaság tagjainak 
figyelmébe. A társaság választmánya lel­
kéri a m. tisztelt tagokat, hogy a f. hó 
19-ón, a városi színházban rendezendő or­
szágos szimfónikus hangversenyre szóló 
jegyeiket 18-án dé;ig okvetlen átvenni mél- 
táztassanak, mert azontúl a jegyek a vá­
lasztmány határozatából elárudttatuak. Je­
gyek a hangversenyre, úgy a tagolt, mint 
nem tanok részére kizárólag Csithy Ferenc 
könyv és zenemükereskudésibea kaphatók.

VÁROSHAZA.
ütátvétel. A debrecen—nyiradonyi 

törvényhatósági ut debreceni és hajdumegyei 
szakaszának átvétele ma reggel lesz. A 
városi tanács az utátvételre a főmérnököt 
és Csóka Samu tanácsnokot küldte ki.

A zónareform és a városok. Mis­
kolc várost fontos, közérdekű feliratot kül­
dött Debrecen városához pártolás céljából. 
A zónatarifa reformja közelről érinti a vá­
rosokat,_ mert megdrágítja az utazást s ez 
által károsan befolyásolja a városok iparát, 
kereskedelmét s összes lótviszonyait. A 
zóna rendszer már azz,al is mélyen sújtotta 
a vidéki városokat, hogy Budapestet tette 
központul, amelyet érintenie kell s az ut és 
zóna itt megszakad. Ezzel szemben azon­
ban némi kárpótlást nyújtott a zóna rend­
szer a szomszédos forgalom alacsny díjtéte­
leivel, ami kétségtelenül nagyon emelte a 
városok forgalmát. Ezek kifejtése után kéri 
Miskolc város felterjesztésében, hogy a zóna­
tarifa reformj mái a szomszédos forgalom 
díjszabását hagyják érintetlenül.

SZÍNHÁZ.
Ma, csütörtökön, márc. 16-in színre kerül:

I,íöe!iyl«ti estély.
II fi T t MŰSOR:

Pénteken: NSegyloti estély.
Szombaton : NSegyleti előadás.
Vasárnap délután: Muzsikus leány, operett.
\ asárnap este : A budapesti Szinfonikusok nagy 

hangversenye.

Március 15 a színházban. Március 
tizenötödikét megünnepelte a színház is. 
Szinre hozták Szávay Gyűlt pír évvel 
ezelőtt bemutatott egyfelvonasos színjáté­
kot: a „Regéczi kis har ingok“-at. A len­
dületes, hazafias erőtől duzzadó kis színmű 
elementáris hatással fogta meg a közön­
séget, amely a függöny legördülte után 
percekig tap olta. A másik darab megvá­
lasztását már kevósbbé tartjuk szerencsés­
nek. A II. Rákóczi Ferenc fogságát a leg­
utóbb október 6-ikán láttuk s most egy 
másik kegyeletes megemlékezést megint 
ezzel róttak le. Ez teljesen rávall az igaz-

PUgiodúl 

a Villanyos.
Közigazgatási bejárás.

Jelentős dátum a mai nap 
Debrecen város történetében: ma 
indul meg a villamos közlekedés a 
város forgalmasabb útvonalain és 
eltűnnek a kisvasút döcögő moz­
donyai ós az ütött-kopott, meg- 
vedlett személykocsik, melyekre 
oly büszkék voltunk negyedszázad 
előtt, mikor még lóvasúti közleke­
dés volt a legtöbb, vidéki város­
ban is.

Ma tartják a villamos vasút 
mütanrendőri bejárását, melyre 
a kereskedelemügyi minisztérium 
Koromzay Frigyes, vasúti ós hajú-

Ágytollat fertőtlenítve

Széehenys-utca 42, Csap6atca 2s.
íisjtalan el és hazaszállítás !
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sási felügyel« küldte ki mig a 
vir0si tanácsot a főmérnök, a fő­
kapitány, a tiszti főügyész és dr. 
Variba Elemér tanácsnok fogjak 
képviselni. A villamos vasút pá­
lyájának bejárása reggel 9 órakor 
kezdődik és a sárga villamos 
kocsik átveszik az egyre élénkülő 
debreceni forgalom lebonyolítását, 
a ród kávódarálók pedig eltűnnek 
az utcákról mindörökre.

Amennyivel azonban javulni 
fog a személyforgalom lebonyolí­
tása annyival veszedelmesebb lesz 
a közbiztonság, mert a forgalmas 
Csapó-utca torkolata rendkívül 
szűk, a Hunyadi-utcán közvetlenül 
a járda mellett vonulnak el a 
cinek. A tanács éppen ezért meg­
bízta a főkapitányt, hogy felhívást 
bocsásson ki a közönséghez, hogy 
a kapualjakból a kocsik kihajtá­
sára vigyázzanak és figyeljék meg 
előbb, hogy jön-e a villamos, mert 
méltán lehet tartani tőle, hogy 
ezeken a szűk utcákon fog elő­
fordulni a legtöbb szerencsétlenség.

Mint értesülünk, a villamos 
vasút megnyitása iránt nagy az 
érdeklődés a szomszéd városokban 
is és ez alkalomból sokan jönnek 
Debrecenbe Nagyváradról és Nyír­
egyházáról is. A mütanrendőri be­
járás után a vendégek tiszteletére 
lakoma lesz a Bikában.

Csak rövid ideig !

Üzlet feloszlatás miatt
jWSEl BÚTOROK
! árban kaphatók tisztelettel
rrUrn I bntor nagy-
F ELfal—rm Jm áruházt

a leg­
olcsóbb 
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ÚJDONSÁGOK.
* Személyi hírek. Gróh Ferenc pré­

post, plébános néhány heti üdülésre Ab­
bázia tengeri fürdőre utazott. Ugyancsak 
Abbáziába utaztak üdülésre : Vacy János, 
Kerekes Gáza és rápay János is.

* Kinevezés. A hivatalos lap közli, 
hogy Páll Ferenc bvjduezoboszlói járásbiró- 
ségi írnokot az iguzaágügyminiszter végre­
hajtóvá nevezte ki.

* A mai felolvasó est. A csü­
törtöki felolvasó esték rendező bi­
zottsága által ma délután 5 órakor, 
a róm. kath. főgimnázium díszter­
mében rendezendő felolvasó-est mű­
sora a következő :

1. a) Grieg „Piéoes symphoniquee“ b) 
Bellini „Nyitány a Romeo s Julia“ c. ope­
rából. Zongorán négy kézre előadják : Jasze- 
novits István s Nagy Ferenc urak.

2. Monológ. Előadja Vass Jolán ur- 
leány.

3. A német tájnyeWi költészet 
(Schmadahiipfen). Irta s felolvassa dr. 
Schweighoffer János ur.

4. Tiroli jodler melódiák. Zongorán 
előadja Naey Ferenc ur.

5. a) Wiemawszky „D-moll concert 
I. rósz. h) D. Ambrozio“ Chanzonetle. He­
gedűn előadja Ilajnk Károly ur. Zongorán 
kíséri Furedyné Haláosy Margit úrnő.

G. Petöfí-szobra. (Kerner—Szepesgy.) 
Melodráma. Szavalja Iíovássy Miklós ur.

DEBBBCZEBTZ TTJ8MI

Zongorán kiséri Balkányi Pál ur. Énekkel 
követi a főgimnáziutni lóriikor.

7. Magyar nóták. Előadja Kiss Béla 
zenekara.

Ezen rendikivül érdekesnek 
Ígérkező felolvasó estére jegyek 
válthatók Antilfv József piactéri 
könyvkereskedésében.

* Névmagyarosítás. A hivatalos lap 
közli, hogy a belügyminiszter Weinberger 
Imre vezetéknevének Vas-ra, Madzag And­
rásnak pedig Mohiár-ra változtatását meg­
engedte.

* Elfogott katonaszökevény. Körül­
belül három évvel ezelőtt a debreceni 7-ik 
huszárezredtől megszökött Fazekas József 
közhuszár, akit azóta hiába köröztek min­
denfelé. Most aztán a nádudvari osendőrség 
kinyomozta, hogy Fazekas Beregszászon 
egy téglagyárban dolgozik. Megkeresésére 
ott le is tartóztatták a szökött huszárt, akit 
vissza fognak kísérni Debrecenbe.

* Közgyűlések. A kereskedő ifjak 
dalköre március 19-ik''n, délelőtt 11 órakor 
tartja közgyűlését Piac-utca 9. sz. alatti 
helyiségében. A tisztviselők önsegélyző 
egvjsülete e hó 26 ikáu, délelőtt 11 órakor 
tartja közgyűlését a városháza nagytanács- 
termében.

* Szerencsétlenség az István- 
malomban. Az István-malomban 
tegnap szerencsétlenség történt. 
Harangi Albert munkásnak a ru­
háját elkapta a gép s a szegény 
embert a földhöz vágta. Rendkívül 
suh'os sérüléseket szenvedett. A 
mentők összetört tagokkal szállí­
tották be a közkórházba, ahol ápo­
lás alá vették.

* Elhunyt jegyzögyakornok. Szépen 
indult, nagy reményekre jogosító, fiatal 
életet tiport le a könyörtelen halál. Pálffy 
István jegyzőgyakornok, ki a múlt évben a 
legjobb sikerrel tette le az érettségit, 20 
éves korában tüdövészben meghalt. Tegnap 
délután temették el a Varga-utca 12. sz. 
gyászházból nagy részvét mellett. A gyá­
szoló család ezúton fejezi ki köszönetét a 
nagyszámú rokonságnak, ismerősöknek, az 
elhunyt volt tanárainak és az iskolatársai­
nak, hoey mélységes gyászunkban részvé­
tükkel osztozkodtak.

* Az alkohol és a tüdővész. A tár-
s;.d;ilmi muzeum március 19-ón, vasárnap 
délután 3 órakor előadást tart a városháza 
közgyűlési termében az alkohol és a tüdő­
vész rombol j hatásáról.

* A villamos és a közbizton­
ság. A villamos-kocsik közlekedé­
sének kezdetével a főkapitány a 
következő felhívást bocsátotta ki:

Értesítem a nagy közönséget, 
hogy folyó hó 16. napjától kezdő- 
dolog városunk utcáin villamos 
vasúti kocsik fognak közlekedni. 
Miután pedig több olyan utca 
van, melyeknek torkolata a vasút 
vágányaihoz közel fekszik s egyes 
utcákon a kapu bejáratok egész 
közel esnek a vágányokhoz, a 
mely körülmérty kellő elővigyá­
zat hiánya mellett balesetnek, sőt 
szerencsétlenségnek lehet oko­
zója, íelhivom a város közönsé­
gét, hogy az ilyen utcákból és 
udvarokból, saját testi ^ épségük, 
sőt életük biztonsaga érdekében 
a kocsikkal csak lépésben halad­
janak ki és az udvarokból való 
kihajtás előtt a vasút vonalaira 
előbb tekintsenek ki és csak ak­

kor hajtsanak ki, ha a vonat nem 
közeledik.

Általában, mivel a villamos 
vasúti kocsik sűrűn és gyorsan 
közlekednek, a nagy közönségei 
saját élete ó -. testi épségének big,- 
tonsága érdekűben a legnagyobb 
gondosságra és vigyázatra hí­
vom fel.

Debrecen, 1911. márc. hó 15 
Rostás lsván sk. 

rendőrfőkapitány.
- Öngyilkos szerelmes. Mázor Jó­

zsef oukraszsegéd együtt volt alkalmazva 
egy margitt&i cukrászdában Czika Annával 
A segéd beleszeretett a leányba, aki azon­
ban nem akarta észre venni a legényt 
Mázer e miatt annvira elkeseredett, hogj 
tegnap a Forgács cimii vendéglőben előbb 
minden pénzét elmuiatta, aztán főbe lőtte 
magát. A gyorsan előhívott orvos azonban 
a halálba vágyó cukrászsegéd fejéből ki­
vette a golyót és a sebesültet beszáliiítatta 
a közkórházba.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap
folyamán az állami anyakönyvi hivatalhoz 
a következő halálozásokat jelentették be: 
Kerek Jánosnó ref. 19 éves, Balogh Kál­
mán ref. 2 hónapos, Kozma L szí ) ref. 56 
éves, Somogyi Sándor ref. 59 éves, Sári 
József r. kath. 52 éves, Tóth Margit ref. 
12 hónapos.

* Elfogott tolvaj. A rendőrség teg­
nap elfogta Kanoza István rovott múltú 
alakot, a ki rengeteg lopást követett el. Kü­
lönösen a kabáttolvajlást űzte nagy elősze­
retettel.' De ezeken kívül zsebóra, tajték 
pipák ós más holmik eltulajdonítása is ter­
heli a lelkét.

* Forró lese a nyár. Dr. Maurer, a 
zürichi meteorológiai intézet vezetője, az 
idei tavaszi és nyári időjárásra vonatkozó­
lag a napokban érdekes adatokat telt közé. 
Mint igen érdekes és a várható időjárás 
szempontjából fontos jelenséget. Maurer 
felemlíti, hogy az utolsó öt évoen, vagyis 
1906-tól 1910-ig, a nyári hónapok jelen­
tékeny, gyakran 3—4 foknyi hődefioitet mu­
tattak fel. Az átlagosnál alacsonyabb hő­
mérséklet szinte azt a látszatot kelti, 
mintha az északi féltekén tartósabb hideg 
periódusnak néznénk elé. Azonban ugyan­
ilyen jelenséget figyeltek meg 1886 és 1890 
között és még fokozottabb mértékben 1836 
ós 1845 között. De még minden ilyen hi­
deg periódusnak az volt a következménye, 
hogy a mintegy visszatartott hőmennyiség 
a hideg periódust követő egy-két igen 
forró nyáron váltódott ki ós ebből a több­
évszázados tapasztalaton alapuló tételből 
önként folyik, hogy az idén, vagy ha az 
idén meg nem is: akkor a jövő évben 
rendkívül forré nyarunk lesz.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konaimnak, jó barátaimnak és ismerőseim­
nek, de különösen a hentes társulatnak, kik 
felejthetetlen férjem temetésén szives meg­
jelenésükkel véghetetlen fájdalmamat enyhí­
teni igyekeztek, ez utón mondok hálás kö­
szönetét. Özv. Nagy Károlyné.

* Kérelem. Egy családos, munkakép­
telen, beteg ember kéri a jószivü embere­
ket, hogy segítsenek nagy betegségében nagy 
nyomorán. Szives adományaikat Vógh Sán­
dor házmester elmére, Piac-utca 61. seám 
alá juttassák.

* Köszönetnyilvánítás. Horváth Já­
nos ur a debreceni Iparos-dalagyletnok 50 
koronát volt szives ajándékozni, mely ado­
mányért ez utón is a dalogylet hálás kö­
szönetét nyilvánítom. Kúrián Gyula, pénz­
táros.

* Divat Szalon március 15-iki számi 
megjelent, ára 50 fillér, Antalfy Józsefnél.

* „Parker* a világ iegjeöb szab. 
arany töltőtolla egyedül Thra»z papiráirh-
házában kapható.
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* Jöss majd utánam... és Palkó ... 
divatos kupiéi TSO kor. Antalfy Józsefnél.

* A város kellő köeepén május hó 
1-től kiadó egy modern úri lakás: 4 szoba, 
előszoba, fürdőszoba mosdóval, nagy konyha, 
kamara, cselédszoba; parquetf, vizvezték, 
gáz és villany. Értekezhetni Szabó Lajos Fiai 
cégnél.

* Magyar törvények, Grill, uj kiadás. 
Gáspár, iöla korul. Makai munkái fél áron 1 
Harmathynál, F’üvészkert 14.

* Dr. Láng szanatóriumában felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételé­
vel — bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Külön 
szobák és közös kórtermek. Roentgan-labo- 
ratórium, elektromos gyógyeszközök, fran- 
dinisatioboz, darsonvalisatióhoz. Elektromág­
nes, villanyos fónyfürdő, villanyos 4 reke- 
szcs fürdő, kék s vörös fény, vibratios mas­
sage. Legmodernebbül felszerelt műtőterem. 
Az intézet bárki által, bármikor megtekint­
hető, tudakozódásokra az intézet tulajdonosa 
készséggel szolgál felvilágosítással. Czim : 
Dr. Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth 
utca 39. szám

* A ,.Kolibri“ hüvelyt feltétlenül Íz­
lelje meg mindenki, kapható mindenütt, 
főraktár flarmathynál, F’üvészkert 14.

* Női szabászat! tanfolyamra újuk­
ban lehet jelentkezni. Magos-u. 23. Györffy.

* Könyvek, folyóiratok bekötése, üzleti 
könyvek és díszmunkák legszolidabb kivi­
telben Antalfy Ferenc könyvkötészetében 
készíttetnek.

* Fűvészkert-ntca 14. Harmathy antiquá- 
rium. Könyvek féláron ! Árlap ingyen !

SZEZON.
Naptár.

Március 16.—17.
A jótékony nóegylet díszelőadásai a színházban. 

Március 26.
Jótékony Xdegylet gyermek zsurja a Bikában 

d. u, 5 órakor.

Felesaggyilkos örült.
Egy vasutas 
borzalmas tette.

Szép Mihály máv. fűtőt nem­
rég nyugdíjazták elmebetegség 
miatt. Egy darabig Szolnokon 
húzta meg magát családjával. A 
szerencsétlen Jőrült együtt élt fele­
ségével és 5 gyermekével, akik 
közül a legidősebb 18 éves leány, 
a legkisebb 6 éves fiú.

Az elmúlt éjjel éjfél után ré­
mes nyöszörgésre rohantak a má- 
ßik szobába a gyermekek. A föl­
dön irtózatos vértócsában hevert 
apjuk és anyjuk.

—- Apátok megölt — nyöszö­
rögte az anya és pár perc múlva 
meghalt.

Az őrült éjszaka a 40 centi- 
méteres konyhakéssel felhasitotta 
a felesége hasát, azután magába 
szúrta és valósággal bírókra kelt 
17 éves Balázs nevű fiával, mikor 
az a kést ki akarta huzni. A fele­
séggyilkos őrült állapota élet- 
veszélyes.

TAVIBA TOK.'
Újságírók sztrájkja.

Zágráb, március 15. A horvát tarto- 
mánygyűiés ma délelőtt 11 órakor tartott 
ülést Superina (parasztpárti) alelnök elnök­
lete alatt, aki megnyitó beszédében kijelen­
tette, hosy a lapok az ülésekről helytelen 
tudósításokat közölnek. így például azt ir- 
lák, hogy ő csak Hervojt (jogpártit) utasí­
totta rendre, pedig Radiosot is rendre utasí­
totta. Ezt azonban elhallgatták. Az újságírók 
erre elhagyták a termet és kijelentették, 
hogy mindaddig nem közölnek tudósítást 
az ülésekről, amíg elégtételt nem kapnak. 
Az ülést felfüggesztettek, majd a háznagyi 
hivatal felhívására három tagú küldöttség 
jelent meg az elnöknél, aki elégtételt adott 
a hírlapíróknak.

Vagyona elvesztése miatt 
öngyilkos lett.

Zágráb, márc. 15. Hol már Ottó 
gyáros a tuskaneci parkban mellbe­
lőtte magát. Mielőtt a kórházba 
szállították, meghalt. Az öngyilkos­
ság oka az anyagi tönkrejutás.

Tótok a Tisza-szobor ellen.
Turócszenimárton, márc. 15. Turóc- 

vármegye mai közgyűlésén nagy botrányt 
csaptak a tót túlzók. Az {állandó választ­
mány ugyanis javasolta, hogy 400 koronát 
szavazzanak meg Tisza Kálmán volt mi­
niszterelnök szobrára. A tótok rendkívül 
dühöngtek a Tisza-S/óborra való adomá­
nyozás ellen, Tisza Kálmán nemzetiségi 
politikája miatt. A mcgyegyülés vé re is 
három szótöbbséggel megszavazta az állandó 
választmány ált d javasolt 400 koronát.

Halál
egy vasvilla miatt.

Állat az emberben.
Á maga nemében páratlan gyilkossá­

got követett el tegnap egy munkás az 
élesd! járásás Bulaka községben. A gyil­
kosság oly borzalmas módon követtetett 
el, hogy maguk a csendőrök kijelentették, 
miszeiint ahhoz hasonlót még nem láttak.

A borzalmas gyilkosságról tudósítónk 
a következőket jelenti:

Tegnapelőtt este Bániakén házfedelet 
készítő munkások a munkát félbenhagyva, 
a ház pajtájában rakták la a vasvillákat. 
A munkás k ezután vacsorához ültek. Va­
csora után még rövid ideig beszélgettek, 
amikor Girdán György 70 leves munkás 
távozni akart s a vasvillákhoz ment, ahon­
nan tévedésből a saját vasvillája helyett 
Marinka Pável vasvilláját vitte el.

Az öreg ember a tévedést nem vette 
észre egész utón. Marinka Pável szintén 
haza akart menni, nem találván a maga 
vasvilláját, nyomban Girdánra gyanakodott, 
hogy az vitte el. Marinka emiatt annyira 
ingerült lett, hogy felkapva egy botot, 
Girdán után akart menni. Társai csitították, 
hogy ne menjen utánna, hiszen az öreg 
ember nem vette észre, hogy idegen villát 
vitt el és azt majd megtalálja nála másnap 
reggel.

Marinka azonban nem hallgatott tár­
saira, hanem a hatalmas fütyköst meg­
forgatva kiáltotta:

— Majd adok én vasvillát Girdánnak.
Marinka utói is érte Girdánt, akivel 

szóváltásba elegyedett. Ennek fojtán vere­
kedéssé fajult a dolog s Marink a bottal

vé igvágott az öreg emberen. Girdán i8mt.. 
Marinka heves természetét, nem akarvá 
elmérgesitmi a dolgot, nem civódott és tT 
váob akart menni. Ekkor azonban Mariak" 
kikapva a Girdán kezéből a vasvillát, ázz-1 
végigvágott az öreg emberen. Az ütéstől 
villa kiesett nyeléből. A hegyes, kemérv 
fanyéllel a dühöngő ember Girdánnak ke­
resztül szúrta a karját, majd a földre te­
pertő a szerencsétlen embert. Ezután M ! 
rinka addig verte, taposta, rúgta az öreg 
70 éves embert, a me Idig benne élet volt.

Marinka társai nem tudták, h( gy mj 
történik a két ember közöttt, mert messze 
voltak tőlük. Gyanútlanul közeledtek felé. 
jük. Mikor azonban közel értek, Marinké 
valóságos kőzáporral fogadta őket és fo. 
tásnak eredt. A munkások észrevéve a 
gyilkosságot, üldözőbe vették a menekülő 
embert. Marinka futás közben összetalálko- 
zott az éjjeii őrrel is, a kif szintén meg­
dobált. A gyilkos bemenekült bemenekült 
a bánlaki erdőbe, a hol tegnap reggelig 
tartózkodott. Az esetről értesítették a csend- 
őrséget, a honnan Koczka csendárőrmester 
indult el Marinka üldözésére. Az éjjel tel­
jesen kimentette a gyilkolt, aki megtörtén, 
imbolyogva, minden eller.tállás nélkül adta 
meg magát a csendőrnek.

TŐRVBMYKEZÉS.
§ Elitéit verekedők. Árva BUint és 

Koroknál János balmazújvárosi lakos )k ery 
kendő miatt összeveszte«. A szóváltásból 
verekedés lett s mindketten alaposan el­
páholták egymást. Az ügyet tegnap tár­
gyalta a debreceni törvényszék, amely 
mind ót vádlottat 21—21 napi fogházban- 
tetősre Ítélte.

§ Gyermekgyilkos anya. Gráma 
Jözsefné, balmazújvárosi asszony ujsz 1 tt 
gyermekét künhagyta a mezőn egy pokróc­
cal letakarva, úgy, hogy az meg is fűlt A 
lelketlen any at a debreceni törvényszék a 
tegnap megtartott tárgyaláson két heti fog­
házbüntetésre ítélte.

i Mehü latitól i
^ mint szövetkezet F

(Piac-utca 32. szám, volt Szedlák ház).
Olcsó és kérészietekben visszafizethető kölesö- 
nőket nyújt. Állandó betéteket magas kama­

toztatásra elfogad. 17

Ingatlanok forgalma.
Ltchblau Albert veszik a debreceni 1591. sztjkv- 

ben foglalt 205 négyszögöl majorsági földet Mészáros 
Erzsébet Tóth Jánosnétol 4068 kor,

Fogarasi Imréné Losonczi Juliánná veszi a 
debreceni 7140. sztjkvben foglalt 109 négyszögöl 
Homokkerti szőlői Lőrincz Mihályné Tolvaj Zsuzsan­
nától 2600 kor.

Izsó Sándor és neje Kapitány Juliánná vesztk a 
debreceni 10554. sztjkvben foglalt i hold, 350 négy­
szögül ondód! földet Fazekas Sándor és neje Nagy 
Jankától 1600 kor.

Árva Bálint és neje Schilling Juliánná veszik a 
debreceni 4296. sz. tjkvben foglalt Pesti-utca 11. sz. 
házat Kuczik János és társaitól 11,000 kor.

Varga Pál és neje Szatmári Jolán veszi a 
debreceni 10834. sz. tjkvben foglalt Morgó-utca 5. 
számú házat Gombos Gcrgelyné Szabó Juliánná*# 
8000 kor.

Nagy Sándor veszi a debreceni 962. sz. tjkv.- 
ben foglalt 4 hold 200 négyszögöl ondódi iöldet Ma­
dár Mihály és társaitól 5600 kor,

Özv. D Nagy L ászióné Búzás Erzsébet veszi 
a debreceni 0006. sz. tjkvben fogl H FilvészkeTt u. 
8. sz. házat Darvas Pál és társaitól 25000 kor.

I
f
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NYOMDAI MUNKÁK!!
eljegyzési kártya,

megtrtró, jelentések, könyvek, falragaszok,
IRODAI NYOMTATVÁNYOK,

étkor ér tóéin kmtelbw, — gyors« él a Itt- 
elcsétibáraíoi készikNk a

mWMi upy ujumuujiuiuii
Arany Jánes-ntca 47, szia alatt

MifMditeek a klastttihatafbaa is Mztózöfoefol 
Piacz-itcza 41 szán alatt (Lamprectt-paiota), ÜL

csarnok.
HM ostoh a.

^Folytatás.)
Ez még inkább fe'keltette a Párka 

irdeklödését. Hogyne 1 Egyetlen férfi s az 
isszonyok estélyt rendeznek a tiszteletére. 
Ugyan ki lehet az ? Meg is kérdezte a fe- 
eségét:

— És ki a* a férfi ?
Párkáné hanyagul, ajkát felbigygyesztve 

válaszod:
— Nem tudom.
— Nem ?
— Nem, mert engem nem érdekel. 

Én nem azért meszyek az estélyre, hanem 
a barátnőim kedvéért. Azokkal akarok ta­
lálkozni, azokat akarom látni.

Párka szemébe nézett az asszonynak 
és határozottságtól áthatott, szokatlanul 
szigorú hangon szólt rá :

— Hazudsz I
Esész testében mogremegett Párkáné, 

szóhoz is alig bírt jutni. Soha sem volt 
még ilyen erélyes és ennyire merész vele 
szemben az ura. Az udvarias, előzékeny 
férj egészen megváltozott; az alázatos, 
rreghunnynszkodó ember vadul lépett fel s 
ez méltán rendítette meg Párkánét. Da­
dogva mondta el szavait, csakhogy vala­
hogy megnyugtassa az urát.

— Igazán, Domokos, nem értelek. Te 
kételkedsz bennem. ' Szavamra mondom, 
nem tudom, hogy ki az a férfi, nem is ér­
dekel. Nálam Csuroeinő volt s 6 adta át a 
meghívást. Rígoidiék lesz az estély. A 
Rágoldinó meghúzásából kért meg, hogy 
okvetlenül legyek jelen az estén, mert ez 
nekünk, barátnőknek éves találkozónk. 
Ezen a napon, minden évben egyszer ta­
lálkozni szpktunk. Valamelyikünknél van 
az estély. Én igazán nem is gondoltam 
most rá.

Párka gyanakodva nézett az asszonyra 
s azután hozzátette :

— Jól van 1 Elmehetsz 1 De én nem 
kisérlek el, kisérjen el a Cseléd. . . Hogy 
azonban én mint teszek, mire határozom el 
magam, ne tántorítson meg téged.

Nem is tántorította meg Párkánét, aki 
sietve élt az engedélylyel és a cselédjével 
távozott. Párka néhány perc múlva Követte.

(Folyt kőv.)

14—16 éves megbízható fin

írodaszolgának kerestetik.
Cím a kiadóhivatalban.

Árpádtér 35 sz. jóraenetelii hentes 
üzlet, lakás és udvarral, Árpádtér 
36. szám lakás és bolthelyiség

kiadó.
Értekezhetni 434

Píac-u. 73. sz. ügyvédi irodában.

DEBBZesm UJ8A»

“ “rr"""" .... ....... ...........
I Me tessék ezt I 
• elolvasni •
Női és leányka felöltők, Oostflmek, Aljak 
Ladstäter-féle model kalapok, Blúzok, 
Pongyolák, gyermekruhák beszerzósósáre
ez idöszerint a legelőnyösebb bevásárlási 
forrás a Kistemplombazárhan az
újonnan berendezett áruház a legdusabb 

választékkal.
Tessék erről meggyőződni.

337 Sziv" pir"ogá9< kér Stőzsa

Vigyázz. * M Mal- Vigyázz.
Megérkezett

Blouse kelme mtr. . ........................... 12 kr.
150 cm. Kostüm kelmék minden szín. mtr 38 kr.
ló minőségű kretonok mtr................14 kr.
Madeira hímzések mtr..........................40 kr.
Fekete gloth alsószoknya drbja . . . 103 kr. 
Csipkék mtr.......................................01 kr.

Selymek, díszek, vásznak, gyapjú delin 
mtr. 48 kr. Szövetek, harisnyák, delin ken­
dők 40 kr, Bélésáruk, díszek, fűzők és még 
sok telnem sorolt csipkék, meglepő árakban.

iij. Molnár Lukács
Kossuth és Batthány-u. sarok színházzal szemben. 

Szőnyegekben nagyválaszték. 391

WTHÉ1 JÁNOS
Vízvezeték, fürdőbereodezés 
és csatornázási Vállalata.

Elvállalja az udvar 155
Szakszerű csatornázását
a kaputól befelé, kívánat szerint, kőagyag 
beton vagy öntütvascsövekkel. Tetöviz le­
folyó udvari vezeték bekötését a csator­
nába. Fürdőberendezés, angol closet fel­
szerelését.

Jótállással jutányos áron.
phely és iroda: Darabos-«. 54. 
jtfinta üzlet: Egyháztér 5. szám.

Telefon Szán? : 321.

Megsemmisítés.
A debreceni faipari részvénytársa­

ság arra való tekintettel, hogy az 563—■ 
567, 581-587, 602-606, 607-616, 
680, 726-751, 758, 759, 799, 800, 
855, 861—870, 901-925, 955-959, 
970, 971, 976—978, 984, 985, 989, 
990, 1096, 1121, 1431 — 1433, 1499,
1500 sz. részvények névértéke felhívás 
után sem fizettetett be, az alapszabályok 
8. §-a értelmében ezen részvényeket 
megsemmisítőiteknek nyilvánítja.
444 At igazgatóság.

*Jj ! Uj !
Élő madár kereskedés!

Midennemti bel- és külföldi éneklő 
madarak. Nagy választék valódi nemes liarzi 
kanári madarakban. Fekete rigó. Fajgalam­
bok. Mókus. Megtekinthető vétel kényszer 
nélkül Kanari nőstények 3 kor.-tói feljebb.

Csokonay Gyulánál,
426 Debrecen, Péterfia 61.

FODOR TESTVÉREK
nmM és sifkosMupn Debrecen.

Telefon 346 s*. Te» sfon 846. aa.
Van szerencsénk a nagyéndemü közön­

séggel tudatni, hogy a „Bizalom“ olmfl 
temetkezési Intézetünkben ßOstemplom- 
bazár) az ország fő és nagycibb várossal. 
szokása szerint a temetések rendesését 
osztályokra osztottuk, mely szerint:

I-kő osztályú temetéshez 
sima koporsó és ahoz való keliickek 2 lovas
gyászkocsival...........................50 korona.

n. osztályú temetést wz 
ércállásu koporsó és ahoz val p keltékek 2
lovas gyászkocsival............... 80 korona.

ni. osztályú temetés hoz 
bársonyos koporsó és ahoz v aló kellékek 
2 lovas gyászkocsival .... 120 korona.

IV. osztályú temetési! tez
érckoporsó és a hoz való keliéH ek 4 lovas 
gyászkocsival.......................5 $00 korona.

V. osztályú tomstésbnz
díszes érckoporsó és ahozvaló kellékek 4 
lovas gyászkocsival .... *100 korona.

VI. osztályú temetéshez 
sarcoiág koporsó és ahoz való kellékek 4 
lovas gyászkocsival .... 4100 korona.
Saját gyártmányú slrkoszornk 70 fillértől feljebb. 
Díszítéseket díjtalanul teljesítjük, halón költség.

vetéssel szívesen szoljáJnuik. 328

1760—Teil V. k. szám.

Árverési birdgtri)íi)y.
A debreceni kir. jbiróságnak V. 3476'2 —1910 

számú végzése folytán közhírré téteti k, miszerint 
a Debreceni Ipar és Kereskedelmi h>auk részére 
debreceni lakosoktól 22000 kor. — fii)., töke, ennek 
1910 év május hé 18 napjától ezámitamió 6°/# kama­
tai és az eddig iiszszesen 404 kor. 82 filléi perkölt­
ség erejéig 1911 évi január hó 6-án Niróilng lefog- 
alt és 2040 koronára becsült buloroktiből álló ingó­
ságok 1911 évi március hó 24-én délután 2 órakor 
kezdetót veendő és Egymalom-utca ii szám alatt 
megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbi et 
Ígérőnek azonnali készpénz fizetés mezeit, szükség 
esetén hocsáron alul is elfognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés eíündazon fog 
laltatók roszóro, kik raár jogerőa vógrolitijtási zálog­
jogot nyertek, olredeltetik.

Debrecen, 1911 évi február hő 28-

OlAiü Géza.
441 bírói kiküldött

Menyasszonyok
kelengyéihez szükséges

Üveg porcellán és lámpa
beszerzése legalkalmasabb

Sándornál
Debrecenben, Piac és Hatvan-u. sarok

Étkezd, kávés, teás és mosdó kész­
letekben, úgyszintén üvegszervizekben a 
legegyszerűbbtől a legfinomabbig állandó
nagyválasztéku raktár.
«»—.Esküvői, névnapi és.^^- 
***** alkalmi ajándékokra 
ezüstölt fémávu és evőeszközökből, valamint 
majolika, porcellán és egyébb dlszmfl áruk­

ból külön osztály. 327

1
Tartozik. Követel.

Kiváló minőségű

Irodai könyvöket.
Főkönyvet
Napiét
PénztárkönjfYSt
Folyószámla könyvöt 

es mindenféle segéd

klai Ferenc
fiiletl kfayvgyán 
vonslosó Intését« 
Debrecen, 

Piac-utca 31 ss,

könyveket készít: 9»
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■fm hirdetéseké
LEVEL EZES.

EGY nyugalmazott ruáv. tisztviselő nősülni 
óhajt, Jól situált izr. vallása 40—50 év kö­
rüli inteUütgens müveit nők fényképpel ellátott 
ajánlatait „Főnök 101* Jelige alatt a kiadó- 
hivatal to rabbit. A fényképet becsületszóra 
discretió mellett visszaszármaztatom. Annouym 
ievelekrebre nem reflektálok. Ügynökök 
kizárva. ___|7öő

RÁRNA~Ieí,igére levél van a főpostán._____

AJAHLATJ
Ónt Is érdek! 1 I Legújabb tavaszi férfi és női felöltök, 

szövetek, kizárólag jó minőségű vásznak kaphatók 
legolcsóbb, (n, előnyös részletfizetésre, Debrecen leg­
régibb. sz'jlid alapjáról ismert részletáruházban, 
Kohrt Hern- ami utóda Zemplincr Arthur, Hatvan-u. 17.

78 iá
1 llagv szó bás un iakas teljes conf. 2000 kor. 

Kiadó miijus 1. Darabos-utca 9. 75á
HAJDISZE K, sitünő szabású princes miderek, 

hali vira;;ok, gyöngy díszek, a legnagyobb 
választék ban Benyáts Emilnél Debrecen. 73lá

28" krajcárt iá kei ül egy par "harisnya lejelés pa­
muttal együtt, Benyats Emil villanyeróro be­
rendezett harisnyagyára Debrecen. 72 á

HA.7h,TvLLÁS ellen legjobb a Tannó china hajszesz.
1 üve,g 1'tiiO fillér, Grósz Nagy Ferenc gyógyszer- 
táráhav a színház mellett. .—fiolí-6914

Ki szép és tarfés cipőt íSTSS 
Falusi Károly $

és katonai cipész-mestert, Csapó-u. 4L
68 á

AROMáS és zamatos pörkölt kávék kaphatók 
Félegyhiizrynál. Villany üzemű kávé pör- 
köldo a kirakatban, Piac és Miklós-n. sarok.

66!»
KÍRaLY !eavéi mégis a legjobbak, kívánatra 

vevő cLőtí pörkölve, Debrecen, Dégenfeld- 
tér 15. 65| á

IRODAIU5LYISÓQNEE is alkalmas garzon la­
kás kmtió, Batthyany-utca 14. 57 á

(REGI arany és ezüst tárgyakat, pénzeket, 
töredékeket a legmagasabb árért bevált 
vagy becserél Kónya László órás Deb­
recen Kossutb-utca 2. 55á

KIADÓ agy utcai és egy udvari lakás májusra 
Mester- utca 29 sz,________ 1729

FőVáROÍ-BóL jött irizernő elvállal mindennapi 
és alkáfcmi fésülést, lakik Hatvan-utca 6 szám 

_______  1728
Tyúkszemet vágni házakhoz elmegyen a Margit 

fürdő volt Tyukszemvágója, Gödény Ferenc 
Póterfia-utca 64. 1713

KétTszouas utcai lakás mellékhelyiségekkel üj 
házban, Kigyá-u. 8 szám alatt május hó 1-re 
kiadó. Villany bevezetve, Jóvizii knt az ud­
varon. 1707

A tavaszi idényre Felöltőt, öltönyöket, női ruhát 
csipke függönyt, napernyőt a legjutányosab- 
bau tisztit, Elek András, Hüvelyes-utca 3.

_     1538
Lakás modern és tiszta 2 szobás, mellék­

helyiségeivel május 1 -re kiadó. Simonffy- 
II tea 11. sz._______________________ 1759

öl VEN hold di nyelőid kisebb-nagyobb rész"
letekben kiadó. Ugyanott mérlegképes köny­
velő kerestetik. Erzsébet szőllőtelep, Kossuth 
utca 32. 85 á

Kiadó tanya. Folyó évi Szent Mihály napjától 
haszonbérbe adó az Ondódon egy 11 és fél 
holdas tanya. Felvilágosítást nyújtanak az 
Arany János-utca 3. ez. háznál. 1762

tiCHaFFÉR Hugó kőfaragó mester épület müi> 
kát és javítást vállal Debrecen, Vörösmar y-
m jT.__________  1764

KŐSSLTH-utca 51 szám alatt 5 szobás laliás 
május 1-re kiadó. 1761

SZéPEN mosok vasalok, hazakhoz is elmennék 
Varga-utca 29. Jakab Istvánné. 1761

KERESLET.
TANULÓ fiuk felvótctnek Antalfy 

könyvkötészetében. Piao-u. 31.
I'ereucz 

81’á
VEtíZEiv unuUtiuleio k nyvot, kepeL régisé­

get, régi hasznait ievéikoverteket s ee-ész 
levelezéseket, Harmatby, Füvészkert 14. “

TAPéTáZó vagy festő tanonc felvétetik Tbiszen 
H. és Fia cég. Darabos-utca 9. 77|á

PERFEKT gépirőnő összes irodai teendőkben
jártas, irodai állást keres. Cim a kiadóban.

1746
VARRÓLEáNYÓK géppel, jobb ;muukára ke­

restetnek, Brüll Zsigmond Csapó-u. 19. 1743 
VARRÓNŐ* kik szép pongyolát, blúzt és aljat

varnak raktára felvétetnek, Brüll Zsigmond­
iul, Csapó-u. 19._____ -_______________ 1742

KÉK 1 EK7~parkok nyári gondozását elvállalok,
lakásom Dugovicstitusz-utcán 10 sz. 1735

2000 korona óvadékkal 23 éves jómegjelenésü 
fiatal ember raktárnoki, pénzbeszedői vagy 
hasonló állást keres, leveleket „Megbízható* 
jeligére Csapó-utca 16, dohánytőzsde. 1734

Szobafestő és mázoló tanulók fizetéssel fel­
vétetnek. Schuller Sámuel, Simonffy-u. 25.

__ Telefon 806.  1708
Nő) szabó segéd kerestetik azonnali belépésre. 

Jelentkezni madélelótt 9-től Róth Mór és neje 
Csengeri Julia Dégenfeld-tér 4, 1684

Nőiszabó segédek, varró és tanuló leányok 
felvétetnek. Szabászati tanfolyamra ujabhan 
lehet jelentkezni. Gvörffy, Magoss-u.- 23. 1671 

JóHáZtíóL való fiú sütőtanoncnak fölvétetik. 
Vay cukrász és sütő üzletében Kisújszálláson 

______________ ;____________________ 1570
KERESTETIK egy száraz féregmentes bútorok 

elraktározására alkalmas helyiség. Cim a ki- 
adóhivatalban. 1385

UÁS.ZNáLT ióhanyru háromnegyedes hegedűt 
keresek Ulrich, Elsőtakaréknénztár. 1711 

EGY ügyes fű-zerkereskedösegéd alkalmazást
özv. Rankai György- 

1752
nyer, Bocskai-tér 12. 
□énéi.

ÖRÖKBE adnám 11 éves fiamat, Csokonai-utca 
28 sz. 1757

EGY bejáró iózőné íehóietik, X arga-utca 26.
1756

EGY szakképzett gépész, malomba vauy gyár >a 
azonnali belépést keres. Cim a kiadóba. 1759

EGY ügyes gyermektelen takarítónő kerestetik 
Varga-utca 21 szám.

Dr. Elek Dezső ügyvédhez Írnok azonnali be­
lépésre kerestetik. Deák Ferenc 10, 1768

ELADÄS.
80 hektoliter kitűnő olasz rizllngbor eladó. 
Jósa és Jéna drogériájában Kossnth-n. 6. 83á
KéT kirakat rollóval és bej. ajtó eladó. Dara­

bos-utca 9. 76á
FAJTISZTA bor- és csemege-szőlővessmk 

olcsón kaphatók Simonffy-utca 11; ugyanott 
egy remek vasfilegória, egy kevéssé használt 

' hintó, helyszűke miatt, jutányosán eladó.1725
üYüMöLCSFAOLTVáNYOK eladók a gazda­

sági népiskolánál, Mikepércsi-u. 10. 1720
Jó menetelü füszerüzlet házzal együtt eladó.

Cim a kiadóban. 1696
MiKEPékcSl u (leien 3Ö2 számú tanya 6 és fél 

hold földdel eladó. 1692
VáMuSPéRi SEN a Győry és Zimmermann-féle

4 hold kitűnő bortermő szőllő, nyolc perc­
nyire a vasúttól, köves ut mellett eladó. Nya­
raló helynek igen alkalmas. Értekezhetni 
Telekv-utca 81. 1561

FŰSZER, berendezés, jókarban levő, eladó. 
Mogyoróssy Győző, Rákóczy-u. 45.

eSy nagy kann világitó, beüvegezve eladó. 
Nyugoti-u. 16. 1629

A Pfia-utcai honvéd laktanya köze’ében, Ajtó­
utca 3 és Eötvös-utea 4 szám alatt levő két 
utcára eső ház eladó. 1753

BOLDOG KERT második járás, Csóka-utca 26
házszám, földel együtt eladó. 1751

CIMBALOM pedálos, zongora hanggal teljesen 
uj, sürgősen eladó. Hatvan-utca 6 sz. 1766

MA GÚLA TÚRA papír kapható a kiadóhivatal­
ban, Főtér, Gyarmatby-palota 42.

azonnali belépéssel, állandó alkalmazásra

ércfényező segédet,
ki ily minőségben gépgyá ban már dolgozott.

Piti M Szalui.

'Szalonomban
eredeti

tf 4

m m
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kaphatók
510 kor-.tól 60 kor.-ig

iri Róza
Piao-u 42. 364

anya.
A néhai Dalmy László ur örö­

kös- inek tulajdonába levő nagy­
cseréi tanya (40 kát. hold szántó­
föld és kaszáló, lakóház istálló, akol)

eladó.
A tanya a várostól 6 kilomé­

terre fekszik, közvetlen az

Acsádi-nt mentén.
Felvilágosítást nyújt : 421

Dalmy Tibor százados
Budapest, I. Lógodl-utca 61—63.

Felhívom a n. é. közönség b. figyel­
mét újonnan berendezett gyáramban

nikelcző, vörősrezező, ezustoző, ara­
nyozó és jémcsiszoló kölönosztályára
mindenféle célokra. Orvosi műszerek, ház­
tartási dísztárgyak. Katonaság részére kar­
dok, bajonettek, fegyverek, sarkantyúk.

Kocsigyártók ésbutorgyárosok részére 
vezetékek nickelezése gyorsan és jutá­
nyosán. 176

Földvári L.
Első Elektrotechnikai gyár Széche- 

nyl-u. 55. Telefon 8:6.
Iroda és üzlet Piac-u. Telefon. Int. 168.

i

Gyomorgörcs, kólika étvágy­
talanság és általában gyomor­
betegségeknél a legkitűnőbb Mziszer a

Hollandi

UI Ultiul
Egy Üveg ára 40 fillér.

Kapható: 335

Mihalovits Jenő
gyógyszertárában

»EIS M61E C3EIW-

Nyomatott körforgógépen (a „Debreczeni Újság' nyomdájában) Tulajdonos: Than Gyula.
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